Cornelia Steinmann
Sprachenzentrum UZH/ETH
Lesen


Marie Curie

Lies den Lückentext. Suche die fehlenden Informationen in der Biographie von Marie Curie und ergänze. Versuch nicht den ganze Text zu verstehen!
(Read the cloze (below). Look for the missing information in the biography. Fill in the gaps. Do not try to understand the whole text!)
Marie Curie kommt aus ________________ (1) in Polen. Von 1883 - 1991 arbeitet sie als ____________________ (2) .
1891 geht sie nach ____________________ (3) . 

Sie studiert dort ____________________ (4) und Physik. Nach dem Studium ist sie ______________________ (5) bei Professor Becquerel.
1895 heiratet sie Pierre Curie. Er ist ________________ (6). Becquerel und die beiden Curies entdecken die ____________________________ (7). 1903 bekommen sie den ____________________ (8) für ____________ (9). 1908 bekommt Marie Curie eine ordentliche __________________ (10) an der Sorbonne. 1911 bekommt sie auch den ____________________ (11) für ____________ (11). 


Pierre Curie

Ergänze die Verben. Du musst sie konjugieren.

bekommen / heiraten / kommen / sein / studieren / 

1. Pierre Curie __________ aus Frankreich. 

2. Er ________________ Physik. 

3. Er ______ Professor an der Sorbonne. 

4. 1985 ________________ er Marya Sklodowska. 

5. 1903 ________________ Becquerel und Herr und Frau Curie den Nobelpreis für Physik.

Wortschatz zum Thema

bekọmmen

die Biographie, -n

die Chemie
der Doktorạnd, -en / die Doktorạndin, -nen

entdẹcken 

heiraten

die Mathematịk

der Nobẹlpreis

die Physịk

der Physiker, - / die Physikerin, -nen

der Profẹssor, -en / die Professorin, -nen

die Professur, -en

das Studium

Lösungen


Marie Curie: 1. Warschau 2. Erzieherin 3. Frankreich/Paris �4. Mathematik 5. Doktorandin 6. Physiker 7. Radioaktivität �8. Nobelpreis 9. Physik 10. Nobelpreis 11. Chemie.


Pierre Curie: 1. kommt 2. studiert 3. ist 4. heiratet 5. bekommen









